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Марараш Г.Г. 

СУЧАСНИЙ СТАН МЕДСЕСТРИНСТВА  

В УКРАЇНІ ТА СВІТІ МАЄ СВОЇ ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ 

Кафедра соціальної медицини та організації охорони здоров’я 

Буковинський державний медичний університет 

Вступ. Сучасний стан медсестринства в Україні та світі є багатогранним і 

динамічним, з безліччю викликів і можливостей, що постають перед професією в умовах 

швидких змін в охороні здоров’я, технологіях та суспільних вимогах. 

Мета дослідження. Дослідити сучасний стан, виклики, можливості та проблеми   

медсестринства у світі та в Україні зокрема. 

Матеріал і методи дослідження. Матеріалом слугував дані системного аналізу 

зарубіжних і вітчизняних наукових джерел, міжнародних і національних стратегічних та 

нормативно-правових документів. Для аналізу отриманих результатів використали  

аналітичний, медико-статистичний, бібілосемантичний методи. 

Результати дослідження.  За результатами дослідження виявлено проблеми розвитку 

та організації роботи медсестринства в Україні до яких належать: низька заробітна плата та 

недостатнє фінансування, нестача кваліфікованих кадрів, низький рівень професійної освіти 

та підготовки, проблеми з організацією праці та умовами роботи, психо-емоційне вигорання.  

Впровадження медичних реформ створює можливості для покращення умов праці 

медичних працівників, зокрема медсестер. В рамках цих реформ планується підвищення 

фінансування медичних закладів, що може поліпшити матеріально-технічну базу і умови 

праці, а саме розвиток телемедицини, підвищення соціальної значущості професії, 

можливості для професійного розвитку та спеціалізації.  

У світі медсестри все частіше стають ключовими учасниками в процесах, пов’язаних 

із новими технологіями в медицині. В багатьох країнах медсестри набувають більш високий 

рівень автономії та відповідальності. Вони можуть самостійно надавати первинну медичну 

допомогу, виконувати діагностику та розробляти плани лікування, що дозволяє зменшити 

навантаження на лікарів і підвищити доступність медичних послуг. Оскільки медсестри 

часто стикаються з високим рівнем стресу та емоційного навантаження, у багатьох країнах 

створюються програми підтримки психічного здоров’я медичних працівників, включаючи 

медсестер, щоб знизити рівень вигорання та допомогти їм краще справлятися з робочими 

стресами.  

У багатьох країнах та в Україні зокрема значна увага приділяється освіті та 

підвищенню кваліфікації медсестер. Медсестри мають можливість отримувати магістерські 

та докторські ступені, що дозволяє їм займати високі адміністративні посади та брати участь 

у розробці політики охорони здоров’я. 

Висновки. Сучасне медсестринство в Україні та світі має величезний потенціал для 

розвитку, але потребує серйозних змін у ставленні до професії, покращення умов праці, 

професійної підготовки та фінансування. Технологічний прогрес і глобальні ініціативи 

можуть стати важливими драйверами для підвищення ефективності медсестринської 

діяльності, але також існує необхідність вирішення соціальних і економічних проблем, щоб 

медсестри могли працювати в комфортних умовах і отримувати належну винагороду за свою 

важливу і складну працю. 

 

Миронюк М.Б. 

АНАЛІЗ ЕПІДЕМІОЛОГІЧНОЇ СИТУАЦІЇ З ТУБЕРКУЛЬОЗУ  

В ЧЕРНІВЕЦЬКІЙ ОБЛАСТІ  

Кафедра соціальної медицини та організації охорони здоров’я 

Буковинський державний медичний університет 

Вступ. Туберкульоз залишається однією з провідних причин смертності від 

інфекційних хвороб у світі. За даними ВООЗ, у 2023 році в світі було зареєстровано близько 

10 мільйонів нових випадків захворювання, а близько 1,6 мільйона людей померли від цієї 


